



Vážení spoluobčané,

v posledním čísle našich listů, které bylo vydáno na začátku měsíce dubna, jsem si povzdechl, že jarní počasí nepřichází a vyslovil jsem předpověď, že oteplení musí přijít. A nepřišlo. Dobrá zpráva je, že nepadá sníh, ale někdy to vypadá, že padat bude. Věřme, že se počasí umoudří a konečně se dočkáme slunečných dnů. Počasí se odráží i na údržbě našeho prostředí, kdy tráva přerůstá, a na silnicích jsou nánosy bahna, které nám voda naplavila z polí. Život však jde dál a proto se snažíme při údržbě obecních nemovitostí dělat to, co nám počasí dovolí. Postupně upravujeme dětské hřiště, kde jsme mimo jiné nově umístili pískoviště pro naše nejmenší. V průběhu měsíce dubna jsme vysadili nové stromy v Myti při hlavní cestě, kde jsme museli dva stromy pokácet a v kaštanové aleji u žďárského kostela. Stromy byly vysazeny i v aleji v Myti pod lesem a u kapličky na návsi na Smederově. Tyto stromy vysadili sami občané, kteří se o ně chtějí i po jejich vysazení starat. Za jejich iniciativu jim děkujeme a věříme, že stromy porostou a budeme z nich mít všichni radost. Opravou prošla chodba ve Ždírecké hospodě, kde došlo k vydatí dlažby, která musela být odstraněna a byla nahrazena novou dlažbou. Také jsme se potýkali a stále potýkáme s kanalizací pod lesem Na planinách, kde došlo v důsledku poškození kanalizace k jejímu ucpání. Voda z lesa tekla mimo kanalizaci a při zjišťování příčiny nefunkčnosti kanálu jsme zjistili, že je kanál rozlomený, k čemuž došlo pravděpodobně již při jeho instalaci. Kanál byl neodborně opraven a při trvalém dešti došlo k ucpání. Na nefunkční kanál jsme byli upozorněni místním občanem, kterému není lhostejné, že voda poškozuje cizí majetek. Za upozornění a pomoc děkujeme. Dokonce se snažil několik hodin závalu sám odstranit, což se mu však vzhledem k závažnosti poškození kanalizace nepovedlo. Nyní musíme udělat taková opatření, abychom zabránili vytékání vody na místní komunikaci a na další pozemky. V dubnu jsme měli i příjemnější starosti, kdy nás navštívili žáci Základní školy Blovice se svými učiteli. Asi šedesát žáků školy jsem přivítal u obecního úřadu, kde jsem je krátce seznámil s historií obce a zajímavostmi z našeho okolí. Hlavním cílem návštěvy dětí byla prohlídka kostela ve Žďáru, kde je provedl a s historií kostela seznámil pan Jiří Kajer z Louňové. Po prohlídce kostela děti s doprovodem odešly na vrch Oběšeny, kde si na závěr výletu opekly buřty. Děti se o historii a současnost naší obce a kostela velmi zajímaly, o čemž svědčila řada otázek, které při návštěvě kladly. Z návštěvy dětí jsem měl velkou radost a osobně si myslím, že takový výlet má smysl a jsem rád, že jsou děti k takovým aktivitám vedené.

Konec dubna v naší obci opět patřil stavění máje a sletu čarodějnic. Přes nepřízeň počasí se obě akce opět vydařily. Velkou společenskou akcí v naší obci bylo vítání občánků, které se konalo na obecním úřadu v sobotu 4. května 2013. V loňském roce se v obci narodilo pět dětí, které jsme s rodiči pozvali na slavnostní uvítání do života. Po úvodním slově a přivítání dětí, rodičů a ostatních příbuzných, vystoupily děti z hlídacího centra pod vedením paní Moniky Mrázové s pásmem básní, za které sklidily velký potlesk. Následoval krátký projev a po něm složení slavnostního slibu, kde se rodiče dětí zavázali, že budou své děti vychovávat v dobré a čestné lidi. Při podpisu slibu obdrželi rodiče a děti drobné dárky, které jim budou připomínat tento slavnostní den.

Na snímku vlevo stojící – starosta obce Bohuslav Vrátník; zleva sedící – Matyáš, Michaela a Jiří Michálkovi; Barbora, Vendula a Josef Miltovi; Jan, Jaroslava a Jindřich Sedlákoví; Kateřina, Milena a Václav Třískovi; Anna, Romana a Milan Jenčovských.



**Veřejné zasedání zastupitelů obce se bude konat v pátek  
14. června 2013 ve Ždírecké hospodě od 19.30 hod.**

Za Český svaz žen ve Ždírci se zúčastnila předávání dárků a květin paní Anna Vítková. Organizaci slavnostního uvítání dětí na obecním úřadu zajistil místostarosta obce pan Václav Řežábek a paní Bc. Lenka Vrátníková. Za jejich práci jim děkujeme, připravili všem přítomný krásný zážitek.

Zajímavou podívanou v rámci květnových oslav bylo v neděli dne 12.5.2013 projetí parní lokomotivy jménem „Šlechtična“ s historickými vagony naší obcí, které bylo součástí Slavností svobody a znovuzprovoznění parní lokomotivy 475.111 pořádaných Iron Monument Club Plzeň.



Poslední veřejné zasedání zastupitelů obce se konalo dne 12. dubna 2013 v klubovně SDH Smederov. Účast občanů na zasedání byla tradičně dobrá. Na zasedání se projednával prodej obecních pozemků, oprava místních komunikací a rozbor hospodaření obce. Od přítomných občanů zaznělo i poděkování zaměstnancům obce, za jejich práci při údržbě obecního majetku. Diskuse byla bohatá a věcná. Občané byli seznámeni s plány do budoucna, které chce obec v letošním roce realizovat.

Jak také zaznělo na veřejném zasedání, obec pomohla sportovcům z TJ Úslavanu s žádostí o dotaci na opravu střechy a zakoupení ukazatele skóre na házenkářské hřiště. Nyní čekáme na rozhodnutí výběrové komise. Stejně tak čekáme na rozhodnutí, zda dostaneme dotaci na opravu komunikace na Smederov a na přístavbu hasičské zbrojnice ve Ždírci. Na základě rozhodnutí o přidělení dotace budeme uvažovat o realizaci jednotlivých projektů.

Na závěr bych Vás ještě chtěl seznámit s problematikou likvidace odpadů v naší obci. Obec vynakládá nemalé finanční prostředky na svoz, odvoz a likvidaci odpadů. Převážná většina našich občanů již pochopila, že je potřebné odpad třídít a podle toho se chovají. Je však ještě dost těch, kteří si myslí, že je u obecního úřadu smetiště, kde je možným odpad bez třídění odhodit s argumentem, že si platí odpady, tak proč by se zabývali tříděním. Obec v roce 2011, podle kterého se vypočítaly náklady na stanovení výše poplatku, vynaložila na likvidaci odpadů částku 512.350,- Kč. Větší část výdajů za likvidaci odpadu je hrazena z vybraných peněz od poplatníků (poplatník = každý občan, který má v obci trvalé bydliště a každý vlastník nemovitosti – domu, bytu), kdy bylo vybráno 297.732,- Kč. Část peněz je hrazena z odvozu vytríděného odpadu (od EKO-KOMU) ve výši 87.394,- Kč. Rozdíl z těchto částek hradí obec ze svého rozpočtu. V roce 2011 tato částka činila 127.224,- Kč. Z uvedeného přehledu je zřejmé, že vybrané peníze od poplatníků na likvidaci odpadů nestačí a obec musí část prostředků hradit ze svého rozpočtu. Situace je určitě lepší než v předešlých letech, ale je stále co zlepšovat. Lidé si musí uvědomit, že u budovy obecního úřadu je „místo pro ukládání **tříděného** odpadu“ a podle toho se také musí chovat. Další věcí je dovážení odpadů z jiných obcí. Není přípustné a je to v rozporu se zákonem, aby někdo dovážel na náš sběrný dvůr odpad z jiné obce. Zaznamenal jsem v poslední době snahy některých našich i cizích občanů, kteří vlastní nemovitost v jiné obci, přivážet odpad z těchto nemovitostí na náš sběrný dvůr. Nemůžeme doplácet na to, že některé obce nemají zajištěný systém ukládání odpadu. Argument, že bude odpad končit v lese, neobstojí. Obec se o odpad našich občanů řádně stará a zajišťuje jeho pravidelnou likvidaci. Je tedy v zájmu nás všech, aby si někdo nedělal z naší obce odkladiště odpadu a pokud tuto skutečnost nebudou někteří jedinci respektovat, tak budeme nuceni věc zákonnými prostředky řešit. Naši občané a majitelé nemovitostí si za odvoz odpadů řádně platí a nesmí doplácet na ostatní. Další otázkou je nastavený systém likvidace odpadů v naší republice, ale to my asi nevyřešíme. Zatím si musíme vyřešit svoje problémy, pak můžeme ukazovat na ostatní. Netříděný odpad, mimo odpadu nebezpečného, jehož odvoz zajišťujeme dvakrát ročně, mohou občané ukládat do svých popelnic, pokud jim popelnice na netříděný odpad nestačí, jsou na našem dvoře připravené kontejnery. Když si nejste jistí, kam jaký odpad ukládat, tak se můžete v současné době obrátit na obsluhu dvora. V budoucnu připravujeme popis jednotlivých míst, kam co ukládat. Drtivá většina našich občanů jsou lidé rozumní, slušní a jistě mají radost z toho, že tříděním odpadů přispěli ke zlepšení životního prostředí, které si musíme chránit pro sebe a pro naše potomky. Pokud máte další náměty na zlepšení našeho prostředí, můžete přijít na obecní úřad, případně na veřejné zasedání zastupitelů obce, které se bude konat ve Ždírecké hospodě v pátek dne 14. června 2013 od 19,30 hodin.

## Zprávy ČSŽ ve Ždírci

Duben máme za sebou, očekávané jarní počasí se uskrovnilo na necelou polovinu měsíce a jarní práce odstartovaly ve zrychleném tempu. Bylo proč spěchat, protože teplé počasí bylo záhy vystřídáno ochlazením a deštěm ještě pár dnů před koncem měsíce. Takže i plánovaný slet čarodějnic neměl jistotu pořádání, ale nakonec vše dobře dopadlo a akce mohla naplno vypuknout. Počasí sice podmračené, přiměřeně teplé i chladné, ale déšť se letos spustil až dlouho po ukončení večera.

Musíme s povděkem konstatovat, že letošní slet se vskutku vydařil; překvapením byla opravdu vysoká účast, která zaujala první příčku v celé novodobé historii těchto akcí. Celková účast čarodějnic i kouzelníků dosáhl téměř padesátky, a to od nejstarších zasloužilých ježibab až po široký čarodějnický potěr vč. nemluvňat a kojenců! Však byl taky pro všechny připraven bohatý soutěžní program s následnými nepřehlédnutelnými odměnami za výsledky.

Po veselém začátku pokračovalo pozdní odpoledne opékáním výborných špekáčků na ohni - dostalo se na všechny a nezůstalo vůbec nic (za zapůjčení přenosného litinového ohniště děkujeme naší člence paní Marii Michálkové; stejně tak děkujeme i všem dalším, které se postaraly o židle i stolky a zejména o bohaté pohoštění pro účastnice sletu). Na bezchybném průběhu akce měly největší zásluhy hlavní pořadatelky, kterými byly paní Anna Vítková a Zdeňka Vrátníková. Doufejme, že příští akce budou stejně tak úspěšné, jako byla tato.

Navzdory nepříznivému a hlavně nevyzpytatelnému počasí se nám i letos podařilo uspořádat další burzu květinových a zeleninových přebytků a výpěstků. Posunutý termín na 19. května se ukázal jako velice prozíravý, a tak po celý den bylo příjemné počasí, které vydrželo až do večera a pokazilo se až po skončení akce.



Přestože byl začátek stanoven až na 14.00 hod., již dlouho předtím přicházely davy zájemců, kdy si každý chtěl v předstihu vyhlédnout ten svůj cíl a mohl být mezi prvními kupujícími. A že bylo účastníků opravdu hodně (ani jsme je nestihly spočítat). Odhadujeme, že jich bylo mnohem více nežli minulý rok, kdy byla překonána stovka návštěvníků. Také letos se potvrdilo, že velký počet nakupujících byl z přespolečných obcí, zastavilo se poměrně dost i okolo projíždějících cyklistů a automobilistů. A bylo věru z čeho vybírat - nepřeborné množství zeleniny - kedlubny, zelí, papriky, rajčata, cukety, tykve, bylinky, pórek, pažitka a další; květin - begonie, voskovky, fuchsie, kaly, kany, kaktusy, pokojové i skalkové

rostliny a mnoho jiných. Na druhé straně terasy se uskutečnil další prodej - tentokrát několik výrobků našich žen z dílny dovedných rukou.

Příjemnou ozdobou celé akce byla malá výstava starých a starožitných žehliček, kuchyňských vah a bábokových forem, které nám laskavě zapůjčili p. J. Šmíd, p. J. Vítek a paní A. Pilousová. Výstava byla doplněna květinovou výzdobou - kaktusy, masožravky i orchideje zapůjčily paní D. Lindová a paní Bl. Fialová. Všem výše uvedeným přátelům moc děkujeme, výstava se líbila všem návštěvníkům.

Závěrem bychom chtěly pozvat všechny zájemce na další autobusový zájezd na květinovou výstavu do Čimelic, který se uskuteční v pátek 23. srpna 2013. Závazné přihlášky spolu se složením zálohy ve výši 200,- Kč bude přijímat paní Marie Kolevová (tel. 734 226 137), popř. paní A. Vítková nebo Zd. Vrátníková. Takže přemýšlejte, plánujte a přihlaste se - počet účastníků bude dle typu autobusu cca 40-42.

Za ČSŽ - M. Kolevová

## SDH Smederov

V sobotu 27.4.2013 smederovští hasiči provedli sběr kovového šrotu v obci Smederov. Tímto bych chtěl za všechny členy SDH Smederov poděkovat všem občanům Smederova, kteří přispěli kovovým šrotem na činnost místních hasičů.

Dále bych chtěl poděkovat těm členům SDH Smederov, kteří věnovali svůj volný čas a techniku na sběr šrotu.

Synáč Radek, starosta SDH Smederov



dohrávka 8.kola	Ždírec	-	Chudenice	13:11 (8:4)
13. kolo	Kyšice B	-	Ždírec	20:19 (12:11)
14. kolo	Ždírec	-	Všenice B	20:17 (9:10)
15. kolo	Ždírec	-	Hromnice	9:15 (6:10)
16. kolo	Osek B	-	Ždírec	20:18 (10:9)
17. kolo	Ždírec	-	Ejpvovice C	18:20 (8:12)
18. kolo	Příchovice B	-	Ždírec	22:16 (14:9)
19. kolo	Chudenice	-	Ždírec	20:20 (7:10)
20. kolo	Ždírec	-	Nezvestice C	14:14 (7:8)

### Tabulka soutěže I.třída

1. Příchovice B	19	13	3	3	409	:	338	29
2. Hromnice	19	12	3	4	347	:	303	27
3. Vřeskovice B	18	13	0	5	350	:	333	26
4. Kyšice B	18	10	3	5	361	:	338	23
5. Nezvestice C	18	8	3	7	401	:	377	19
6. Ejpvovice C	18	8	3	7	365	:	356	19
7. Blovice B	18	8	1	9	331	:	322	17
8. Osek B	18	7	2	9	339	:	357	16
9. Všenice B	18	4	2	12	322	:	390	10
10. Ždírec	18	2	3	13	303	:	355	7
11. Chudenice	18	2	3	13	310	:	369	7

Poslední 2 zápasy této sezony budou sehrány:

v neděli 2.6.2013 od 14.30 hodin v Blovicích s mužstvem Blovice B a

v neděli 9.6.2013 od 16.00 hodin na hřišti TJ Úslavan Ždírec s mužstvem Vřeskovice B.

Přijďte nás podpořit svými hlasivkami!

# Společenská kronika

JUBILUJÍCÍ OBČANÉ DUBEN A KVĚTEN 2013



83 let	Květoslava	FIALOVÁ	Myř	Čp.	37
82 let	Bohumil	MAŠEK	Myř	Čp.	1
74 let	Zdeňka	KOTOUSOVÁ	Ždírec	Čp.	44
71 let	Drahomíra	ŠPAČKOVÁ	Myř	Čp.	56
67 let	Ivana	TUPÁ	Smederov	Čp.	31
66 let	Václav	MICHÁLEK	Myř	Čp.	36
64 let	Jiří	TESAŘ	Myř	Čp.	46
62 let	Dobromír	KOLBABA	Myř	Čp.	40
62 let	Marie	MICHÁLKOVÁ	Myř	Čp.	36
61 let	Stanislav	KLAUS	Myř	Čp.	52
86 let	Blažena	KRŇOULOVÁ	Ždírec	Čp.	31
78 let	Marie	MRÁZOVÁ	Smederov	Čp.	22
76 let	Jaroslav	MATOUŠEK	Smederov	Čp.	37
75 let	Danuše	BOUČKOVÁ	Žďár	Čp.	425
67 let	Zdeněk	MAŠEK	Myř	Čp.	27
67 let	Marie	KOLEVOVÁ	Ždírec	Čp.	28
66 let	Anna	PILOUSOVÁ	Myř	Čp.	20
64 let	Věra	MICHÁLKOVÁ	Ždírec	Čp.	35
64 let	Anna	VÍTKOVÁ	Ždírec	Čp.	53
63 let	Josef	BUŠEK	Smederov	Čp.	14
61 let	Jaroslav	NYGRÝN	Žďár	Čp.	38
61 let	Jana	KLAUSOVÁ	Myř	Čp.	52
61 let	Jarmila	BOUČKOVÁ	Žďár	Čp.	16

## Úmrtí

Dne 16.4.2013 zemřela  
ve věku nedožitých 55 let  
paní **Zdeňka ČIHÁKOVÁ**  
ze Smederova 23.  
*Čest její památce!*



## DOMÁCÍ UDÁLOSTI

Ždírečská hospoda

31.5.2013 - 19.30 – SDH Ždírec – výborová schůze, porada zásahové jednotky

21.6.2013 – 19.00 – Rybáři – výborová schůze

Podrobný rozpis kulturních a sportovních akcí v Obci Ždírec na celý rok 2013 naleznete na [www.obec-zdirec.cz](http://www.obec-zdirec.cz)

## REGIONÁLNÍ UDÁLOSTI

**Muzeum jižního Plzeňska** - Hradiště 1 (tel. 371 522 208)

**Výstavy:** Muzeum otevřeno: úterý - neděle 10-17 hod.

do 31.12. – Jak si kdo ustele, Velké prádlo našich babiček

do 30.6. – Kouzlo? Ne. Holografie

do 31.7. – Z tvorby Josefa Matějky

so 31.8. – Expedice středověk

do 29.9. – Akvizice 2012

**Spálené Poříčí:**

28.-30.6. – Basinfirefest – rockový festival

**Lidový dům Blovice:**

8.6. – 13.00 – Slavnostní otevření parku –zámecký park

16.6. – 15.00 –Kouzelná školka s Majdou a Františkem

22.6. – 13.30 – Svátek dechovky - náměstí

**Nepomuk**

29.6. – 8.00-12.00 – Farmářský trh

14.-15.6. – Nefestík – Zelenohorská pošta

## Důležitá telefonní čísla:

Policie: 158

Hasiči: 150

Záchranná služba: 155

Policie Blovice: 371 522 008

Velitel SDH Miroslav Synáč st.: 728 957 917

Záchranná služba Vlčice: 371 523 255, 377 672 111

NAŠE LISTY - vydává a tiskne Obecní úřad Ždírec - IČO 00257478 <http://www.obec-zdirec.cz/> tel.: 724 134 458

Redakční rada : Bc. Bohuslav Vrátník, Václav Řežábek, Bc. Lenka Vrátníková

Redakční rada nezodpovídá za kvalitu a obsah příspěvků.

Registrace pod číslem MK ČR E 12352

E-mail: [podatelna@obec-zdirec.cz](mailto:podatelna@obec-zdirec.cz) (obec - úřední záležitosti), [info@obec-zdirec.cz](mailto:info@obec-zdirec.cz) (starosta)